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Karel Kruis - fotografie z let 1882-1917 – pozvánka na výstavu
Malá galerie vědeckého obrazu sídlící v prostorách Matematicko-fyzikální fakulty UK, Ke Karlovu 3, Praha 2, 1. patro,
zve zájemce na vernisáž výstavy "Karel Kruis - fotografie z let 1882-1917." Vernisáž se uskuteční v pondělí 11. května
2009 v 17 hodin.
Karel Kruis (13.05.1851 Kosmonosy - 27.12.1917 Praha) byl profesorem kvasné chemie a fotografie na České
vysoké škole technické v Praze. Byl spoluzakladatelem chemického ústavu, reorganizátorem lihovarnictví, průkopníkem
mikrofotografie a autorem mnoha vědeckých publikací.
K profesuře na Vysoké škole technické se Karel Kruis vypracoval z profese tiskařského učně. Vedením Ústavu kvasné
chemie a mykologie byl prof. Karel Kruis pověřen v roce 1899. Jako pedagog a vědec obohatil výuku kvasných
technologií o enzymologii a další moderní biochemické a mikrobiální aspekty. Jeho velkou zásluhou byla také výstavba
pokusného pivovaru a lihovaru na České vysoké škole technické v Praze, tehdy sídlící v Trojanově ulici.
Velký posun v životě Karla Kruise znamenal rok 1890. Finanční situace ho donutila přijmout místo externího učitele na
Uměleckoprůmyslové škole, kde přednášel o chemické technologii. Jako respektovaný odborník a díky šíři svých zájmů
se Karel Kruis pohyboval v uměleckých kruzích. Mezi jeho přátele a známé patřila jména známých osobností např.
Františka Ženíška, Jakuba Schikanedera, Josefa Václava Myslbeka, Jana Nerudy, Josefa Václava Sládka, Bedřicha
Smetany Josefa Hlávky.
K. Kruis se jako fotoamatér věnoval nejrůznějším žánrům fotografie - od makrosnímků přes portréty vesničanů a
vesnického života (Bavorsko, Istrie, Francie), fotografie známých osobností (A. Jirásek, F. Ženíšek) až po soubory
krajinářské fotografie. Ke svým snímkům přistupoval velice kriticky; vystavoval a publikoval zcela ojediněle a jeho práci
znali jen nejbližší přátelé. Kruisův odkaz může být přesto zařazen mezi výrazné klenoty dějin české fotografie.
Dílo Karla Kruise zpracoval a výstavu připravil Miroslav Kotěšovec. Výstava potrvá do 3. 7. 2009.
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